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INTRODUCERE

Această broșură informativă este destinată prezentării unei părți a rezultatelor proiectului Parteneriat pentru 
transferul de cunoștințe și dezvoltarea de cercetări referitoare la evaluarea și prevenirea riscurilor ocupaționale 
care pot conduce la dezastre (PROC) și anume cele din cadrul contractului subsidiar de cercetare industrială 
și dezvoltare experimentală în colaborare efectivă între organizația de cercetare și întreprindere (Parteneriat 
pentru transfer de cunoștințe - Activități de tip D) „Cercetări privind dezvoltarea unor proceduri de evaluare a 
riscurilor ocupaționale la care sunt expuse persoanele cu dizabilități de vedere angajate în activități productive” 

Persoanele nevăzătoare și persoanele cu deficiențe de vedere pot desfășura o serie întreagă de activități și 
se pot descurca foarte bine la locul de muncă. Dacă la mijlocul secolului trecut nevăzătorii puteau avea un 
număr limitat de ocupații (maseuri, împletitori de coșuri), în zilele noastre ei pot ocupa un număr extrem de 
variat de locuri de muncă, de la directori de companii la profesori, asistenți, fizioterapisti. Mulți angajatori sunt 
însă reticenți în a-i angaja, găsind aspectele legate de securitatea și sănătatea în muncă pentru un lucrător 
cu dizabilități de vedere o perspectivă descurajantă. 

Legislaţia referitoare la egalitatea de şanse în domeniul muncii şi ocupării precum şi legislaţia referitoare la 
securitatea şi sănătatea în muncă au moduri similare de abordare şi nu se află în conflict. Legislaţia privind 
securitatea şi sănătatea în muncă solicită angajatorilor să realizeze evaluarea riscurilor şi să adopte măsuri 
de prevenire corespunzătoare. Măsurile prioritare vizează eliminarea riscurilor la sursă şi la adaptarea muncii 
la lucrători. 

Principiul director în domeniul prevenirii constă în adaptarea muncii la lucrători şi nu invers. Măsurile de 
prevenire pot include următoarele elemente: modificări ale sarcinii de muncă, programului de lucru, 
echipamentelor, instrucţiunilor, mediului de muncă, procedurilor, etc; tehnologii auxiliare; instruire.

Proiectul „Cercetări privind dezvoltarea unor proceduri de evaluare a riscurilor ocupaționale la care sunt 
expuse persoanele cu dizabilități de vedere angajate în activități productive” vine în sprijnul angajatorilor 
deoarece aceștia sunt obligați prin lege să gestioneze sănătatea și securitatea la locul de muncă.

Autorii
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